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Hárulj király politM OröksÉge Homániánah
Jte olasz újabb offenzivája is teljesen eredménytelen marad,

Romania magatartása még nem tisz­
tázódott teljéjén. Bizonyos, hogy a Brati- 
anu-kormány ingadozó magatartása még 
egyre táplálja az oroszok reménységeit, 
[la már abban nem is igen bíznak, hogy 
Románia az entente oldalára áll, abban 
még reménykednek, hogy az átvonulást 
Románián meg fogja engedni vagy ha 
nem, úgy erőszakkal csikarna ki az átvo­
nulási.

Ebben a bizonytalan helyzetben két- j 
szeres figyelmet érdemel az elhunyt Ká- I 
roly király politikai ötök. ege. Most derűt ; 
ki, hogy Románia ingadozó magatartását 
is Olaszország árulása okozta. A legutolsó 
korona tanácson, mehet a néhai Károly 
király elnöklete, alatt tartottak, megálla­
pították, hogy Romániának erkölcsi lehe­
tetlenség Oroszország oldalán harcolni. Az 
erkölcsi lehetetlenig nagyon is érthető, 
hiszen Károly király uralkodásának ide­
jén rabolta el Oroszország a — román 
Besszaráöiát. Romániát, ezenkívül még 
szerződés is kötötte a hármas szövetség­
hez és csak Olaszország árulása után he­
lyezkedett. a semlegesség álláspontjára Ro­
mánia. Ekkor csinálta a pálfordulást Ro­
mánia azzal, hogy — semleges maradt, 
de Olaszországot nem követte az orvtá­
madás utján, hanem várakozó álláspont­
ra helyezkedett, holott Károly király po­
litikai örökségül hagyta hátra, tiogy Ro­
mánia Németország és a monarchia melle 
álljon.

E várakozó semlegességet használták 
fel ügyesen az entente bukaresti kitartott­
jai, a román politika dcsparádól és odáig 
sodorták már a Bratianu-kormanyt, hogy 
egyetlen lépés választotta mar csak el 
Olaszország követésélői. A jeladást az on- 
támadásra Lemberg elfoglalása képezte 
volna. De az oroszok nem jutottak odáig 
és ez a. magyarázata Romania - mostam 
habozásának, amelyre az oroszok i1 l. 
vonulás kierőszakolásának terve m 
azonban a harctéri helyzet is a 
megváltozott azóta, amennyiben az ; orosz 
offenziva lassan orotelencdm oa.. „ 
dozni kezdi. Mihelyt ve.gieg -J? '
henger visszafelé kezd gurdu.lm, ■ • - 
nyomban jelentkezni tog Besszarabiat it 
a központi hatalmaknál. -n„,ónv •

Az orosz harctéren nagyobb csen.enj

nem történt. Az orosz tömeg támadásai 
szakadatlanul tartanak, de ezzel szaka­
datlanul tart a. hatalms tömegerők a ha­
talmas tömegerők felörlése is, ami Hin­
denburg mester kezébe lévén — jó kezek­
ben van. Az öreg ur cséplésnek nevezi a 
mostani hadműveletet és az ő csépléso 
alapos munka lesz megint- az orosz tö­
megsírok lesznek a hombárjai:

Az angolokkal együtt újabb táma­
dást kezdtek az olaszok is, azonban nem 
több sikerrel. Kudarc után kudarc, éri 
őket és már is lassan előrcveti árnyékát 
a közeljövő: a francia fronton a németek, 
az olasz fronton mi fogunk felülkere­
kedni.

áiüfer Joientése.
Az olasz uj támadásai és kudarcai.
Budapest, aug. 5. (Orosz harctér.) Ká­

roly főherceg hadsereg harcvonalának a 
Kárpátokban küzdő csapatai tegnap is 
tért nyertek, háromszázhuszonöt oroszt, 
fogtunk el és két löveget zsákmányol­
tunk. A harcok Delatyn vidékéig terjed­
tek ki. Zaloscétöl északnyugatra Hinden­
burg tábornagy barcovonalának déli szár­
nyán az ellenség néhány 1 clyen átjutott 
a Sereth lapályon; vissza vetették; csak 
egy ponton van még folyamaiban csapa­
taink ellentámadása. Odébb északra nincs 
nevezetesebb esemény.

(Olasz harctér.) A doberdoi rensik 
déli részén tegnap heves harcok fejlődtek 
ki. Az ellenség tüzérségi tüze, amelynek 
erőssége már az utóbbi napokban is nö­
vekedett. a Monte dei Busi—-Montcfalco- 
ne hegygerinc szakaszon délelőtt tiz óra­
kor legnagyobb hevességre fokozódott. 
Szakadatlanul négy órán át tartó tömeg­
tüzelés után délután két órakor az olasz 
gyalogság támadásra indult. Az ellenség 
első kísérletei, hogy fedezékeiből előnye- 
múljon, derék tüzérségünk remek tuz- 
hatástin meghiúsultak. Ennek dacara si­
került ellenségnek a délután folyamán 
több ponton behatolni állásainkba, azon­
ban bátor gyalogságunk közelharcban új­
ra kivetette őket, úgy, hogy este hét. óra­
kor az egész regi állás újra birtokunkba 
volt. Ebben az időpontban a tüzérségi tűz

csökkent és a sötétség beálltával teljesen 
ellanyhult. Ebben a meghiúsult támadás­
ban legalább hét gyalogezred vett részt; 
kétszázharminc embert sebesületlenül fog 
tünk el és két gépfegyvert zsákmányol­
tunk. A fensik (-szaki részén és a, gorz.i 
hídfőnél állásaink szintén egész nap ere 
tüzérségi tűz alatt álltak. Karinthiáb: n •: 
Ploeckenen három olasz század előretö­
rését, a. tiroli keleti harcvonalon pocii 
egy dandárnak a Poneveggiotól északra 
fekvő magaslatok elleni támadását vére­
sen visszavertük. Repülőink Bassanót si­
keresen bombázták.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Románia válsrszuicsi»«
Berlin, aug. 5. Bukarestből jelentik a 

Berliner Tageblattnak:
Az elhunyt Károly király elnöklete 

alatt tartott, koronatanácson foglalkoztak 
Olaszország árulásával. (Akkor meg Olasz 
ország csak a semlegesség mellett dön­
tött. A koronatanács ekkor nem úgy, mini 
tervezték, a semlegesség mellett döntött. 
A koronatanácsban az összes, felszólalók 
Károly királlyal együtt, megállapították, 
hogy Romániának erkölcsi lehetetlenség 
Oroszországgal együtt harcolni. Másnap a 
király Bratianunak két iratot adott át 
Németország és a monarchia részére, ,. 
melyben felsorolja Románia kötelezettse- 
geit és kötelességét. Karolj- király öröksé­
gül hagyta Romániának, hogj- a központi 
hatalmak mellett foglaljon állást.

Bukarest, aug. 5. Mint a Roumaino je­
lenti, Bru zilov célja Lemborget hatal­
mába ke ni. aminek stratégiai követ 
kezménye i< mi, hogy úgy a német, mint 
a magyar-osztrák haderők« t 
hassa. Ez esetben Pinszket 
tovszkot önként adnák át a

hátba ..mad 
és Brcszl li­
nómét és az 

osztrák-magyar seregek. Par hét alatt fog 
eldőlni, hogy Bruszilov terve sikerülni 
fog-c.’

Bukarest, aug. 5. Mint a Sbcgul ma.

jfői köpeny 45, 50, 60, X és minden árba«.

GUMMI KÖPENY ä .» »*-*»* 
óriási választékban iíaas űpöt

minőségben. Katona köpeny X 15-től és 
vízmentes gallér X 12-től minta árban, 

linoleum és szőnyeg* 
ár uházábanDebreoen 

1 Ferenc Jé®»«rf-ut 68.
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a helyzetről, az nam olyan éles, mint ed­
dig volt, de a veszedelem azért nem szűnt 
meg teljesen. A román kormány habozó 
viselkedése arra bátoríthatja Oroszorszá­
got, hogy kierőszakolja az átvonulást Ro­
mánia területén. Naponkint számítani 
kell erre az eshetőségre. Ezt csak úgy le­
hetne meggátolni, ha a kormány elhagy­
ná helyét és talpra állítaná a hadsereget 
Az Oroszországgal való szövetség tiszta 
őrület lenne és ha a kormány hajlandó is 
volt erre, nem lehet elhinni, hogy meg­
valósítja.

Genf, aug. 5. Franciaország politikai 
köreiben kellemetlen csalódást okoz Ro­
mánia vonakodása, amit annak tulajdo­
nítanak, hogy Romániában nem tartották 
kielégítőnek az orosz offenziva sikereit. A 
kamarából hazatérő képviselők beszélték, 
hogy Lemberg elfoglalása lett volna a jel 
Romániának a támadásra. Most már min­
den reménységét a Szaloniki előtt álló 
hadseregbe veti Franciaország.

Bukarest, aug. 5. Politikai körökben 
teljes bizonyossággal állítják, hogy a kor­
mány rendkívüli ülésszakra hívja össze a 
parlamentet, mely több, titkos ülést fog 
tartani.

Somme-menli csata
Bécs, aug. 4 A nagy angol-francia offen­

ziva a Somme minkét partján immár öt hete 
iart Egy akkora terülertért, a melynek szé­
lessége mindössze 2Í> kilométer, mélysége pe­
dig átlagban 4 kilométer, az angolok az első 
négy héten majdnem negyedmillió, a fran­
ciák pedig 120.000 embert áldoztak fül. Ez a 
nagy veszteségszám még megnövekedett az 
ötödik héten azokban a súlyos küzdelmekben 
amelyek 1'ikard.ában a bapaume—alberti ut 
mindkét oldalán, különösen a Poziéres— 
I.ongueval és Maurepas-szakaszon egész a 
Sommeig, valamint e folyótól délre lezajlot­
tak. Anglia ezúttal először vetette a harcba 
saját hadseregét és most saját testén érzi 
meg a háború minden borzalmasságát. Mos­
tani veresége ezért esik olyan súlyosan a 
latba. A Somme-menti csata a nemeteknek 
teljes és el nem vitatható győzelmével járt, 
harevonalunk megingatatlan és megtoljga- 
tatlan maradt. Ezen semmit se változtat az a 
tény, hogy a támadók néhány falut, elfoglal­
tak, ami különben több százezer halottjukba 
és sebesüleijükbe került

A tegnapi napon az ellenség tüzérségi te­

vékenysége az Ancre pataktól északra és az 
Ancrc cs a Somme között a legfelső fokra nö­
vekedett. Maurepas és a Sommo között az el­
lenség többszörösen megismételt támadását 
a védők erőteljesen visszautasították. A Sorú­
métól délre Barleux környékén egy éjjeli tá­
madás hasonló sorsa jutott. Élénk harc folyt

1 Fleury falunál és a Thiaumont-erődtő’ délre,
■ ahol a franciáknak tegnap este sikerült meg-
■ vetniük a lábukat. Ma reggel a németek ol-
■ lentámadást intéztek, amelynek eredménye 
‘ az ellenséget tegnap szerzett területétől meg- 
I fosztotta, pleuryböl s a falutól nyugatra és

északnyugatra fekvő állásokból elűzték a 
franciákat. A Thiaumont páncélroútől észak­
keletre, a Chapltre-erdőben, valamint az Er­
dős hegységben a franciák szintén támadtak, 
de nagy vereséggel járó kudarc érte őket.

1^1 émetors* srác; harcai-
Jelentés a nagyföhadlszállásról.
Berlin, aug. 5. (Nyugati harctér.) A 

mint utólag jelentik a Sommetól északra 
tegnap folyt harcok szélesebb harcvona- 
lon és nagy angol erők ellen folytak; 
részben egész napon át tartottak- Az Au- 
villerstől északra a Fourcaux erdőig ter­
jedő szakaszon előretörő angolokat nagy 
veszteségeik mellett némely helyen 
makacs, közelharcban visszavertük. 
Pozieresnél uj harcok vannak fo­
lyamatban; délután Maurepostól délre 
visszavertünk egy francia helyi előretö­
rést. Az Aísne-területen az ellenség szá-

■ mos járőrvállalkozást kísérelt meg, ame- 
' lyek mindenütt eredménytelenek marad- 
: tak; a Maastól jobbra különböző hadosz- 
; tályhoz tartozó négyszázhatvannyolc fog­

lyot szállítottunk be- Thiaumont erőd vi­
dékén újból elkeseredett harcok fejlődtek 
ki. A Somme területen légi harcban lelőt­
tünk egy ellenséges kétfedelűt.

(Keleti harctér.) Hindenburg vezér­
tábornagy arcvonala: Az oroszoknak Dwet 

; tennél a Dunán megkísérelt átkelését 
i meghiúsítottuk a Rudka—Mirywszkánál 

beszállított foglyok száma ötszázhatvan­
egyre emelkedett. A Sereth mentén Zalos- 
celól északra ismét ellenséges támadáso­
kat vertünk vissza. Ratysccnéi a Sereihen 
át előrenyomult orosz osztagok ellentá- 

l Kiadásunk elől kénytelenek voltak hát­
rálni. Miedzigorynál és Cystopedinál az 

i ellenség a déíi parton még tartja magát.
Károly főherceg altábornagy arcvonalán 
a sikeres kárpáti harcokban eddig három- 
százhuszunőt oroszt ejtettünk foglyul és 
két. ágyút zsákmányoltunk.

(Balkan harctér.) Nincs különösebb 
i esemény.

flégsü eröftszités az orosz fronton
Koppenhága, augusztus 5. PétervArrói tá­

viratozzék a National Tidende tudósítója; Az 
orosz sereg még mindig elég erős arra, hogy 
folytassa az ofíénzivát, de már Köveinél kép­
telen volt az ellenséget megtörni. Ezt a vá­
rost, a meiynA jelentősége stratégiai szem­
pontból igen nagy, a németek erősen tartják. 
De talán még hevesebbek a küzdelmek l.uck- 
tói nyugatra és Monaszterziska körül.

Az orosz veszteségek az utolsó hetekben 
a harctérről érkezett jelentések szerint egye­
nesen rémítők Az egész vasút mentén közvet­
lenül a front mögött nagy sietséggel tákoltak 

; össze temérdek barakk-kórházat s olt helye- 
: zik el a sebesülteket, akiknek szánta belát­
hatatlan. Ezek a barakk-kórházak már mind 
zsúfolva vannak, de alig van orvos és még 
kevesebb az ápolószemélyzet.

A tífusz és a kolera is veszedelmesen dü­
höng. Nincs idő a halottak eltemetésére, te­
hát a holttesteket tömegesen dobják a fo­
lyókba. Szörnyű látvány, a mint a viz színén 
úszkálnak. A főhadiszállásról parancs ment 
szét minden hadsereg-csoporthoz, hogy vér­
áldozatra való tekintet nélkül és az epidenti- 
ákkal nem törődve, a legnagyobb erőfeszítés­
sel kell folytatni az offenzivát, niég mielőtt 
a német, magyar és osztrák seregek átcso­
portosítása megt- rténnék. Minden arra mu­
tat, hogy a mostani offenziva az utolsó erő­
feszítés, mert ennél többre Oroszország már 
nem képes.

Vilmos császár Bcrflnöcn.
Berlin, augusztus 5- Vilmos császár ma 

a keleti frontról a nyugati frontra utazóban 
Berlinbe érkézéit cs néhány órát időzött nit. 
A kancellár jelentést tett az eseményekről. 
A császár még ma este tovább utazott a nyu­
gati frontra.

Apponyi és Kakowszhv a hiráijn I.
Budapest, aug. 5. Gróf Apponyi Albert és 

Rakovszky István, mint az ellenzéki bizalmi 
tanács tagjai, hétfőn jelennek meg kihallga­
táson ő Felségénél. Gróf Apponyi Albert teg­
nap Éberhardtra táviratot kapott a kabinet­
irodából amely szerint ő Felsége kihallgatás 
sának idejét hétfőn, augusztus 7-ikén délután 
fél egy órára tűzte ki. Rakovszky István ki­
hallgatása hétfőn délután fél két órara van 
kitűzve Ajiponyl Albert és Rakovszky István 
már holnap délután felutaznak Becsbe.

9 román héidís a Inig f sajtóban.
Szófia, augusztus 5. A román kérdés még 

mindig foglalkoztatja a sajtót és a közvéle­
ményt. A lapok azonban már jóval nyugod- 
tabbak, mint vn'tak azelőtt. Hivatalos körök­
ben bizonysággal emlegetik, hogy román 
részről egyen őre nem fenyeget veszedelem, 
sőt ellenkezőleg; hogy Románia biztosítékot 
adott arra nézve, hogy igazán korrektül fog 
viselkedni.

Cadorna ellenezte a hadüzenetet.
Zürich, aug. b. Mint a Zür’chcr Nach­

richten jelenti, Cadorna gróf akadályozta 
meg a hadüzenet elküldését Németország­
nak. Cadorna tisztán katonai szempont­
ból nem járult a hadüzenethez mert az 
osztrák-magyar harcvunalról sokkal ke­
vésbé lehet elvonni csapatokat, mint az­
előtt, mert a monarchia csapatai azonnal 
offenziváha léphetnének és ez esetben 
Szalouikibe nem küldhetnének csapato­
kat,

Lugano, aug. 5. Mint a Secolo jelenti, 
Bissolati felkereste Cadornát a főhadi­
szálláson, hogy a Balkánra és a francia 
frontra küldjön segít segítő csapatokat.

Frarxiaorszíg wő ereje.
Genf, augusztus 5. Franciaországban be. 

hívták a 13 éveseket. A kormány azzal in­
dokolja a behívást, hogy a 18 éves ifjak a 
hadi munkával elfoglalt, harckópes katoná­
kat fogják felváltani, a valóság azonban az, 
hogy a Somme melletti csatáik veres veszte­
ségeit akarják pótolni velük. Franciaország 
ezzel legvégső (relét is felhasználja.

Luganó, augusztus 5. Páriából jelenti a 
Corriere tudósítója, hogy ott móg bíznak 
ugyan a győzelemben, de nem hisznek a har­
madik téli hadjáratban, hanem a döntést 
ő«zre várják, melyet gyorsan fog követni a 
békekötés.

Baktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, ugymnt: 
Fiuk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fiuk és gyermekeit részére 
igen erős Iskola öltönyök, férdak részére öltönyök, átmeneti és téli kabut k, utazó 
éS Városi bundák, szőrmés bekecseit stb. amelyekre saját érdekében felhívom n b vevőimet a 
fenti cikkekből a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áraim mellett 

igen olcsón lehet nálam vásárolni.
GERŰ ERNŐ DBbrGCEn. legnagyobb es legolcsóbb férfi-, ngnr> |.TPn ** hu- es gyermekruha nagyáruháza. PIAC-LtlTCA 4l>
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József főherceg plakettje 
a Katona-Otthonban.

A főherceg lefele dr. Baltazár Dezső pus­
ziikhoz. — Ünnepre készül a Katona-Otihon.

Ebben az élet-halálharcos világhábo­
rúban. a magyar történelem is szárnyra 
vett már egy nevet. Legendának is szép 
volna, amit róla beszélnek, de még meg­
üti több, hogy minden, amit tesz, a valóság 
gyönyörű bizonyságaival ékes. Ott láthat­
juk a mi vitéz véreink között, a mint sze­
retettel becézi őket. Elébe megy a sebe­
sülteknek, megsimogatja szenvedéstől 
veritékes homlokukat, odaül a betegágyuk 
mellé s jóságos atyai hangon kérdi:

— Van-e valami kívánságod édes 
Ham ?

Es boldog, ha valamit tehet. Ha csak 
egy laput téphet ki a noteszéből és arra 
néhány meleg szót vethet. Milyen súlyo­
sak pedig ezek a szavak, mintha csak­
ugyan szin-aranyból lennének!....

De ez még nem minden! Hazáig ki­
séri az ö katonáit s ha másként nem, egy 
egyszerű — de milyen becses! — tábori 
lapon átlépi a legegyszerűbb ház küszöbét, 
is, hogy sebeket gyógyítson, könnyeket tö­
röljön le, nyomorúságot enyhítsen ...

Hiszen mindenki tudja, ismeri már: 
a. magyar katonáknak ez az igaz barátja: 
József főherceg ... A Farkas Mihály ok, a. 
Fiácz Sándorok nagy jóltevőjc.

ügy érezzük, hogy talán Debrecen áll 
legközelebb a magyarság e nagylelkű pat- 
rónusálioz. Ez a tiszta magyar város, 
amelynek hős fiait József főherceg becsült 
meg legjobban. Ö az, aki örül, ha valamit 
tehet éretüV s elismerésének ragyogó fé­
nyét vetítheti rájuk.

Dr. Baltazár Dezső püspök Katona- 
Otthont alapított a debreceni katonáknak. 
József főherceg készséggel vállalta ennek
n fóvédnokségét s azóta az ö kiváló támo- magyarság igaz barátja: József főherceg 
gatása és érdeklődése mellett naggyá, iránt eltölti.
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anyák.
Az anyák és csecsemők védelmére alakult. 

Debreceni Stefánia Szövetség immár működését 
nuigkazdeni óhajtván: elsőbben is ti hozzátok, 
magyar anyákhoz fordul! Bizonyosan van mind 
nyájatoknak otthon a szekrényben, a ládafiában, 
szépen elrákva gyermekeiteknek még kicsi korá­
tól visszamaradt csecsemöf elszerelések kabátka, 
ing, pólya, pólyahuzat, pelenka stb), amit cm- 
’• kbe hagytatok, amit sokszor elővesztek és ked­
veskedve néztek. de aminek már semmi hasznát 
nem veszitek és ottromlik el a szekrényben, a 
Ei'iafiában: megeszi a szu, széjjel mái aszd ja a moly 
’ elporlasztja az idő Bizonyosan sokan vannak 
főztetek olyanok, akik mar nem szánnih.iinak 

■ i ra, hogv erre a felszerelésre meg valamikor 
szükségük‘lehet és azt csak ott tartják, hiába tar­
togatják.

Hozzátok fordulok li magyar anyák! Most, 
amikor az ország hét sebből vérzik, amikor ebben 
a reltmetes világháborúban fiaink, véreink nagy 
"esze a csatatéren marad: nekünk a jövőről, az 
n.i nemzedék, a jövendő magyarságról, annak meg 
erősítéséről kell gondoskodnunk! Meg kell men­
tenünk,a csecsemőt, fel kell nevelnünk a gyerme­
ket, jó mágyar Hazafit kell nevelnünk belőle, hogy 
azt a nagy vérveszteséget, mely különösen.min­
ket: magyarokat ért, legalább ezáltal, az 5 meg- 
mentésükk 4 és felnevelésükkel pótolhassuk!

Hozzátok fordulunk ti magyar anyák! A lel- 
I etekhez; a szivetekhez szólunk, a. magyar érzés- 
tekhez. a iiazaíiasságtokboz apellálunk! Segítse­
tek nekünk abban a nagy munkában, amit mi 
zászlónkra kitűztünk, a magyar anyák és csecse­
mők, első fwyban a debreceni anyuk es debreceni 

hatalmassá is fejlődött ez a hazafias jóté- 
| konysági intézmény. A messze idegenben:

Königgrátzben és Jaromirsban is fiókot 
állított és tart fönn. És a Katona-Otthon 
leakarja róni némiképen a maga háláját 
József főherceg iránt. Elhatározta, hogy 
elkészítteti a plakettjét s a Katona-Otthon 

i helyiségében örök emlékül elhelyezi. Dr.
Baltazár Dezső püspök erre engedélyt kért 
József főhercegtől, aki az alábbi, igen 
szives hangú levélben válaszolt:

Méltóságos
dr. Baltazár Dezső püspök urnák

Debrecen.
Méltóságod levelére sietve a követ­

kezőkben válaszolok. Szándékuk igazán 
meghatott és nem lehet kifogásom a 
tervezett leleplezés ellen. Méltóságod 
meleg érzelmektől áthatott szavaiért 
legbensőbb hálás köszönetemet küldöm. 
Azt kívánom, hogy Katona-Otthonunk 
nemes célját minél tökéletesebben szol­
gálhassa és az Isten mindazokat, akik 
érdekében fáradoznak, bő áldásban ré­
szesítse.

Őszinte üdvözlettel Méltóságodnak 
igaz tisztelője:

Harctér. 1916. VIII. 27.
József főherceg.

Ünnepre készül tehát a Katona-Ott­
hon! József főherceg plakettjének leleple­
zését augusztus 20-ikára tervezi. És úgy 
látjuk, hogy ez a nap valami fényes kisu­
gárzása lesz annak a hódolatnak és há­
lás szeretetnek, amely egész Debrecent a 1

, csecsemők megmentésében! Vegyétek elő a szék- 
I fényből, szedjétek elő a ládafiából azt a gyerme­

keitektől megmaradt kedves emléket, azt az előre 
í elkészitett felszerelést, mindazt, ami birtokotok­

ban van, nézzétek meg, simogassatok meg még 
egyszer és adjatok ode a Debreceni Stefánia. Szo-

' vétségnek! Ne habozzatok, ne fájjon érte a szive­
tek. hisz azzal az elére elkészitett kedves gondo­
lattal, mely valóra, nem vájhatott, már leszámol- 
iátok es ha nekünk adjátok: ki tudja, nem-e egy- 
egy ártatlan csep leieknek, a magyarság .-gy éri 
jenek létét, felnevelését segítitek elő es biztosít­
játok'.’ Gondoljatok arra, hogy fiaink, lőréink 
hányán esnek le a huret« ren — nem köteles- 
ségunk-e nekünk azoknak eleset, véreik elhullá­
sát uj vérrel, uj erővel pótolnunk?

Ma magyarok kicsiny nemzet vagyunk, egye­
did állunk a 'Húgban: ha nem gondolunk az uj | 
nemzedékre, a leendő magyarságra: nemzeti , 
erőnket, magyarságunkat magyar volt unkát lenn- | 
tartani, megőrizni képesek nem leszünk Cs ebben 
a nagy y ilágondásnan, ebben a nagy vilúgntala- 
kulaslian, ami mostan folyik, beleolvadunk egy 
más nemzetbe, eltununk egy m»s népbe. Pedig 
magyarok akarunk lenni, magyar nemzeti mi- 
voliuhkat megőrizni, fenntartani akarjuk!

Hozzátok fordulok tehát ti magyar anyák! 
Adjatok ide mindazt, amilyen csecs-míi ruházat­
tal, felszereléssel csak birtok és küldjétek el a 
Debreceni Stefánia Szövetségnek, egyenlőre meg 

: ideiglenes helyiségéi,« n. az állami gyermekmen- 
- hely gondnoki hivatalába (Pesti-utca es Mester­

utca végen. Telefon szám 161.)
‘Ä 1 Debreceni Stefánia Szövetség vezetősége. 
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felül a születé- 
cisszes fertőző 
23 nicgbclegt -

lertőzéstől mentes
a vízvezetéki viz

9 közigazgatási bizottság ülése.
A közigazgatási bizottság tegnap délután 

tartotta rendes havi ülését. Do nahidy Elemei 
főispán elnöklete alatt jelen voltak: Maik 
Endre uc’v, tan., polgármester, gróf Dégenfcld 
József. Nngv József kir. tan., pénzügyigazgató, 
dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Hcitz János 
állategészségügyi felügyelő, Aczél Géza főmér­
nök, Szabó Kálmán főjegyző, Medgyaszay Mik­
lós árvaszéki elnök, dr. Vásáry István tanács­
nok, l’ojér Ferenc, dr. Magoss György.

Az ülésen az egyes szakelőadók terjesztet­
ték elő jelentéseiket.

Nagy József pénzügyigazgató jelentése 
szerint julius hóban befolyt jövedelem adóban 
5518 K 07 f, egyenes adóban 119.180 K 79 f 
körülbelül 25000 K-val több, mint a mull év 
o hónapjában, bélyeg-jövedékben 7>32i(i K 10 v 
dohányjövedékben 508.410 K 26 f. 328,871 ko 
rónával több, mint a múlt év o hónapjában, 
hadbavoniiltak családjai részére Debrecen l. 
riiletén aug. 3-ig 8392 család részére nap 
12604 K 10 fillér, rokkantak, elesettek, eltűn­
tek és meghallak családjainak a pénzügyigaz­
gatóság területén 104Í tételben 178,798 korona 
évi segély ufalványoztatott ki.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos szerin 
közegészség ügyi viszonyok julius hóban I 
sonlóak voltak az előző hónapi viszonyokhoz. 
A halálozások 24 esettel múlták 
seket. Javulás mutatkozott az 
betegségeknél. Hasihagymázban 
dés, 1 halálozássá! fordult elő.
■megvizsgállak s a hagymás fertőzéstől mentes­
nek találtatott. Ezután a viz rendszeres bakte­
riológiai vizsgálat alá fog vétetni. Piacvizsgá­
latok szabályszerűen folytak e hóban is. 
Született júliusban 83 fi, 80 nő, meghalt. 87 fi 
100 nő. Házasságra lépett 32 pár, a mentő- 
egyesület 556 esetben vétetett igénybe, 
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fi custózz&i lluS I1Ä
Élte alkonyán, 74 éves korában hunyt el 

Debrecenben Molnár Gergely, nyugalmazott 
máv. főraktárnak. Nevezetes ember- volt: a 
letűnt idők legendás alakja, legvitézebb 2-9-es 
bakája.

Molnár Gergely a. 39-ik gyalogezreddel 
harcolt 1866 junius 29-én a custózai csatában, 
amikor a monarchia haderje Albrecht főher­
ceg vezérlete alatt megverte az olasz ármá­
diát. Kitűntek ebben a dicsőségteljes ütközet­
ben a debreceni fiuk, de köztük is legkivált- 
kópen Molnár Gergely.

Ö védte a zászlót s igen veszedelmes hely­
zetben mentette meg egy kapitánya életét.

VHAIVIA
ntoljára

Örült 
vagy lángész 1 

társadalmi dráma 5 föl vonásban.
Lombrozó elméleté­
nek ötletébeI készült. 

A csinos ápolónő 
vigjáiólí.

náb»rua híradó._______________
Előadásuk 3 órakor mérsékelt 5, 7 éa 9 órakor 

rondos helyárak.
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Bravúros magatartásáért őrmesterré léptet­
ték elő s a 39-esck közül ő volt akkor az egy­
etlen, aki megkapta a nagy arany vitézség! 
érmet. Haláláig húzta utána a járandóságot.

Tegnap délután temették el. Bár, mint 
civil ember hunyt el, a kiegészítő parancs­
nokság előterjesztésére a katonai állomás 
parancsnokság kivételes megtiszteltetés ké­
pen katona-zenét szolgáltatott ki a gyászme- 
nethez. Megjelentek továbbá az összes itt 
levő 39-esok Penyigey Sándor kapitány veze­
tésével, valamint a még élő régi bajtársak 
közül.

A custózzai hőst életében is nagy meg­
becsülés vette korul A custózzai csata em­
lékünnepélyére mindig meghívták s ő meg is 
jelent hűségesen. Példaképül állították a le­
génység elé. És a debreceni fiuk az ő szel- 
.vuieüen vitézül is küzdenek az oiaizok ellen 
most a Doberdón...
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Színház.
Sátánlelkü ember. Ma négy előadást tart 

az Apolló az Uranus helyiségében. Műsoron 
lesz a Sátán lelkű ember című bűnügyi tör­
ténet, mely izgalmas érdekfeszitő jeleneteivel 
nagy érdeklődést keltett. A kisérő műsor is 
mind elsőrendű, válogatott filmekből áll. Ma 
az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 
Jegyek előre válthatók délelőtt a pénztárnál. 
Telefon 328.

örült vagy láng ész? Ma vasárnap utol­
jára van műsoron az Urániában ez a nagy­
szabású filmdráma, melynek meséje ineg- 
kapóan érdekfeszitő, különösen a lélektani 
momentumok nagyon tanulságosak, a jelenet 
a fegyházban és az örültek házában nagy 
drámai hatást vált ki. Jegyek reggel 9 órá­
tól xalthatók. Telefon: 12—51.
' ■ i i i i i

Haranghy Györgyöt 
letartóztatták.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
alábbi közlemény közzétételére kérte fel 
lapunkat:

A Debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatósága a múlt félévi zárlati mun­
kálatainál megejtett revízió alkalmá­
val megállapította, hogy az intézet vál­
tóosztályának volt főnöke, Haranghy 
György még az 1911. évet megelőző idők­
ből eredő bűnös váltó manipulációk ut­
ján 318,130 korona összeg erejéig meg­
károsította az intézetet. Miután teg­
nap a revízió ezt a hiányt kétséget ki­
zárólag felderítette, Haranghy György 
ma délelőtt a vizsgáló bíróságnál önként 
jelentkezett, önmaga ellen feljelentést 
tett, bűnét részletesen beismerte, kije­
lentvén, hogy bűntársai nincsenek s 
hogy az általa eltulajdonított összeg az 
igazgatóság megállapításával megegye­
zik. Beismerő vallomása alapján a 
vizsgálóbiróság letartóztatását azonnal 
elrendelte.

Kelt Debrecen, 1916. augusztus 5-én.
A Debreceni Első Takarékpénztár 

Igazgatósága,
■ I !====I I S== I 96 | I I =5

Eladó ház
Bercsényi-utca 24. uAmu, modernül és a 
legnagyobb kényelemmel berendezett csa­
ládi ház, mely tartalmaz 2 utcai, egy háló 
és üvegezett előszobát, két világos, egy 
sötét és mosó-pincét; továbbá két udvari 
szobás lakást, konyhával, padlással. Csa­
tornázva, vízvezeték a pincébe is leve­
zetve, villanyvilágítás. Jó vizű szivattyús 
kút, az egész udvar kikövezve és szépen 
befásltva. —• Értékelhetni lehet a városi 
nyomdában.

Ujdonsáqok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytem­
plomban d. e. prédikál: pinkóczy Gusztáv 
s.-lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. 
Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál: Dl- 

í csői! József lelkész, 11 órakor Bagoly Berta­
lan s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lel- 

, kész. Kossuth-utcai templomban d. e. prédi­
kál: Nemes István s.-lelkész, d. u. Nemes Ist­
ván s.-lelkész. Arpádtéri templomban prédi­
kál: d. a. Fóris Endre s.-lelkész, d. u. Molnár 
Ferenc s.-lelkész. Ispotályt templomban d. e. 
prédikál; Mólnál- Ferenc s.-lelkész. Homok- 

' kerti imaházban d. e. prédikál: Könyves Tóth 
1 Kálmán lelkész. Városi szegényházban predi- 
i kál: Szele György lelkész.

Ma, vasárnap a róm kath. templomban: 
d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor 

: csendes szentmise, 9 órakor ünnepi nagy- 
i mise, utána szent beszéd. D- u. 3 órakor 11- 
j tánia, 5 órakor szent beszéd, utána szent ol­

vasó a háborús imával.
Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 

az istentiszteletek sorrendje a következő: reg­
gel 7 órakor reggeli istentisztelet, 7 órakor 
olvasott szentmise, szentbeszéddel a katonák 
részére, fél 10 órakor ünnepélyes szentmise 
szent beszéddel D u. 3 órakor délutáni isten­
tisztelet, fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 
«• órakor oltáregyleti közös ima.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
9 órakor a német ajkú foglyok es katonák 
részére dr. Brandsch Henrik tábori lelkész 
tart istentiszteletet. Délelőtt 10 órakor az is­
tentiszteletet Lábossá Lajos s. lelkész végzi.

Bronz vitézség! érem. Grósz Manó, 
Kis István népfelkelőket, Lieszkovszky 
János tizedest, Kábái Sándor honvédet, 
Szálkái Gabor népfölkelöt, Balog András 
őrvezetőt, loronyai Lajos, Tóth Lajos 
honvédeket, Csák Károly tizedest a 3. hon 
véd gyalogezredben a bronz vitézség! 
éremmel tűntették ki.

Dr. Rónay György szabadlábon. Dr. 
Rónay Györgyöt tegnap délelőtt 40,000 ko­
rona kaució mellett szabadlábra helyez­
ték.

Fiiszerkiskcrcskedök Egyesülete folyó hó 
5-én, illetve vasárnap délután 5 órakor a ke­
reskedő társulat dísztermében értekezletet 
tart. Az értekezlet tárgyai: Lisztügy és ma­
gyarázata az erre vonatkozó újabb rendelke­
zéseknek, cukor 6s egyéb áruk érkezése és 
elosztása. Felkéretnek a tagok, hogy az érte­
kezleten saját érdekükben megjelenjenek.

Az alkohol áldozata. Megírtuk, hogy 
Halasinyóczki Antal 42 éves hajdudorogi 
kocsis két karját a cséplőgép elkapta és 
összeroncsolta. A szerencsétlen ember 
kajait tegnap délelőtt amputálta a köz­
kórházban dr. Láng Sándor főorvos. Bal­
eset annak tulajdonítható, hogy ittas 
volt s nem járt, el a gép krül óvatosság- , 
gal. Most már, ha életben marad, mindkét i 
kezére béna lesz, öt kis gyermeke van.

Öt országon ét. Danes László debreceni 
asztalosmester, még a mozgósítás első nap­
ján bevonult a t'.-Ik honvédgyalogezredhez. 
Harcolt a szerbek ellen s 1915-ben hadifog­
ságba jutott. Azóta Szerbiát teljesen elfog­
laltuk s Danes László 1915. májusban adott 
hirt utoljára masáról. Most aztán egy óv ! 
múltán újra levél érkezett tőle a franciaor­
szági Cahorizból, amelyben jelzi, hogy ot or­
szágon át idejűiéit mint a szerbek hadi­
foglya. Érdekes, hogy a levelező-lap magya­
rul vnn írva.

Hősi halál. A legmélyebb fájdalomtól le- 
sulyt vatudntom, hogy még egyik seb he -e ntg. 
gedt már itt n másik. Három hónapja veszítettem 
el egyik fiamat, a 25 éves Sándort. Most riitalnt a 
jó Isten egy másik csapással sújtott bennünket, 
fti-Tt elv-tte tőlünk a szereted jó fiút s átvert: 
Lászlót. Tudatom, hogy néha! Jagte,i I ászló a 
római kath fovirntiázium 8-dik oszlálxínak ta­
nulója s a -ib-dik gyalogezred hős záu.ioM, M gt,. 
H’.iai harctérül kapott vállövéstől a I 
btizban kf'tnapi sz.tnxedés után, jnnltrá BOrfin 
csendesen elhtmvt. 22-ik évéhen. Mint éVefédFeu 

úgy mostan is lolklösmereteson teljesíteted ]iö. 
telcsségedet, de mos örök fájdalmunkra fiatal 
szived megszűnt dobogni. Isten veled, emléi(eci 
soha el nem múló szeretettel őrizzük szivünkben 
Bajtársai Rahón julius 3-án tették örök nyttea.’ 
lomra a katonai temetőben. Az engesztelő szent 
mise érte Junius 5-én, délelőtt volt bemutatva a 
debreceni róm. kath templomban. Sin álma le. 
gyen csendes, nyugodjál békében az idegen föld­
ben, az érek világosság fényeskedjék neked, nyu" 
gedj békében te áldott jó fiú! Bánatos édes any ja" 
ózv. Jagicza Miklósné. Testvérei: Erzsik-, Ání 
nusk aférjével Veskolczi Budaházy Dezsővel és 
Manska s a távoli rokonok.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
következő házasságkötések történtek; 
Polák József Lovász Teréziával, Éles La- 

i jós Kaposi Zsuzsannával, Szító Sándor 
Vajó Margittal, Mucsi Sándor Bánfi Zsó­
fiával, Nagy József Beregszászi Margittal, 
Csendom Lajos Lengyel Zsófiával, Galyas 
József, Major Eszterrel, Gazdag András 
Zsilinszky Máriával, Major József Sar­
kad! Rozáliával, Drigán György Moór Ir­
mával, Vojnovlcs Ignác Lichtmann Rózá- 

í val, Ember József Bordás Annával.
Leégett búzatermés. Nagyváradról je­

lenti tudósítónk: Elek Gusztáv kamarás 
mezőpeterdi birtokán nagy tűz pusztított. 
A tarlón 6400 buzakereszt leégett. A tűz 
okát nem tudják-

Nagy vihar Franciaországban. Páris- 
ból jelentik: Szavoljában borzasztó ziva­
tar és jégeső dühöngött. Helyenként még 
48 órával a jégeső után is jégdarabokból 
álló kéreg borította a földet. A dohány- 
és szőlőtermés egyes helyeken majdnem 
teljesen elpusztult. A kár 3 millió korona.

Vas kétíilléresek. A vas huszfllléresolc 
már kezdenek forgalomba jönni s nemso­
kára — mint Becsből tudósítónk jelenti 
— forgalomba kerülnek a vas kétfillére- 
sek is. Az erre vonatkozó tárgyalást már 
megkezdte a magyar és az osztrák kor- 
mánv. A vas kétfillcresek verésének cél­
ja az, hogy az igy nyert bronzot a hadse­
reg számára értékesítsék. Ez idő szerint 
Ausztriában 18.2 millió korona értékű, 
Magyarországon 7.8 millió korona értékű 
bronz kétfilléres van forgalomban.

Halálozás. Vettük a kővetkező gyászje­
lentést: Mély fájadolimtól megtört szívvel, de 
Isten bölcs akaratában megnyugodva tudat­
juk a felejthetetlen jó gyermek, testvér, uno­
katestvér, sógornő és áldott emlékű jó rokon: 
néhai Arany Eszter folyó hó 4-én este 10 óra­
kor, életének 4ü-ik évében, hosszas, de külö­
nösen 1 heti súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunytat. Drága halottunk földi ré­
szeit folyó augusztus hó 6-án, délután fél 2 
órakor fogjuk, a Kar-utca 33. számú gyász­
háztól, a református egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után, a Péteríla-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tesséfftételére rokonainkat, és jó ismerősein­
ket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. 
augusztus 5-én. Áldás és béke poraira ! Bána­
tos édes anyja: özv. Arany Pálné szül. Erdei 
Juliánná. Testvére: Arany Pál nejével Szi­
lágyi Erzsikével és gyermekeivel. Nagynénje; 
<’Zv. Szalai Istvánná szül. Erdei Zsuzsánna. 
Unokar.ővére és bátyja: Erdei Mária férjével 
Szanka Sándorral, Varga István nejével Ba­
lázs Máriával és gyermekeivel, Varga Zsu­
zsanna férjével Szombati Gyulával és gyer­
mekevei. Jó háziak; Csáki József nejével és 
gcyremekeivel. Közeli és távoli rokonok nevé­
ben is. A temetést Fehértói Béla temetkezési 
intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., ren­
dezi.
I =rs I ajja I ■w-XM I —I 1 ====? I

„METEOR“ -mozgó
Bocskai-tér 10, Telefon: 9*7,

augusztus hó 6-án, vasárnap
AZ ESZMÉNYI FÉRJ 

társadalmi dráma 3 felvonásban.
A FÖLDI PARADICSOM 

kacagtató vígjáték 3 felvonásban. 
Hábonis híradó, aktuális.
Előndások kezdete d ti. 3 órakor, folyta­

tólagos bementéttel éjfélig Rendes helyárak!
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Menyasszonyok — vőlegények. Az el. 
múlt héten a következő eljegyzések tör. 
téntek: Tokai László Török Annával, Be­
lényesi Jenő Kállai Erzsébettel, Lehóczky 
Károly Kis Zsuzsánnával, Tösér Viktor 
Szalai Eszterrel, Maday Béla Aoffer Ilo­
nával, Tass! Gábor Pinczés Zsófiával, Rap 
paport Salamon Singer Bellával.

Hősi halál. Mély fájdalomtól, megtört szív­
vel, Isten bölcs akaratában megnyugodva, tudat- 
,jk, hogy torrón sezretett drága férj, édes apa 
és jó gyermek, testvér, sógor ás áldott emlékű jó 
rokon: Néhai Sarkadl Lajos 3 honv. gy. ezred köz- 
vltózo, az első osztályú vitézségt érdem t’ilajdo- 
nosa, tgorczi nagy ütközetben egy ellenséges 
golyó tüdejét találva 1916. julius hó 3-án, a ki­
rályért és hazáért hősi halált halt. Életének 29, 
bőidi g házasságának C évében, két napi szenve­
dés után csendesít, elhunyt Kedves halottunk 
földi részeit 1916. julius hó 3-án, délután b órakor 
a pancsovai kórházból a református egyház szer- 1 
tartása szerint tartandó ima után a sancsovai te- , 
metál» n örök nyugalomra helyeztetett. Emlékét 
soha el nem múló szerettei őrizzük! Bánatos öz­
vegye Sarkadi Lajosné szül. Németi Juliska. Gyer- 
i ékei hajó: ka. Bözsike éa Ilonka, Bánatos szülei: 
: 1. Sarkadi Gábor és neje szül. Gutl Eszter. Test- 
.. i’r.'i. Gánor nejével Kiss Eszterrel ás gyermekei, 
Esztike a harctéren levő férjével Fehér József és 
»vermekéi, Mariska férjével Balogh Istvánnal és 

vermekéi, Sándor a harctéren, József orosz fo- 
ióly, Juliska és Erzsiké. Apóst: Németi Gábor 
mijével \t.tal Zsuzsánnával és gyermekei. Nagy- 
; .í'tyja- Balázs Sándor es neje Sarkadl Esz'er es 
! . crmek< . Nagynénje özv. Fekete Károlynó szül. 
Sarkadi Juliánná. Közeli és távoli rokonok nevó- 
i en is. Béke poraira!

A lótenyésztés érdekében a miniszter 
ondeletet bocsátott ki, melyben hang- 
nlyozza, hogy az egye® vidékeken kiala­
kult etnyérirány megerősítésére a ható­
ságok minden intézkedést megtehesse­
nek. A miniszter intézkedett, hogy bizo­
nyos vidékeken csak bizonyos fajta mének 
osztassanak ki az egyöntetű fajta tenyész- 
és biztosítása végett. A kialakult tenyész- 
ési irányzatok szerint megállapitatott 
Hajduvármegyében félvér tájfajta lóte­
nyésztés, mely kiterjed a vármegye észak­
keleti és délnyugati részeinek kisebb te­
rületére, a Nónius tájfajta tenyésztés ki­
erjed kiterjed a vármegye délnyugati ré­

szére és központi részére. A jövőben a 
ménvizsgáló küldöttségeket az említett 
táj faj I ákra szigorúan tekintettel lesznek-

Tegnapi halottak. A tegnapi nap fo- | 
lyamán a következő haláleseteket jelen- . 
rették az állami anyakönyvi hivatalnak: | 
Orenstein Dezső izr. 68 éves, Szabó Ilona 
ref. 4 hónapos, Szekeres Mihályné ref. 30 
éves, Posztóczky Ferenc rkath. 5 hónapos, 
Karászi Lajos ref. 44 éves, Erdei Sándor , 
ref. 55 éves.

A Vörös-kereszt egylet részére a követ­
kező adományok e4 kéziek. Biczó írónké gyű] 
lése 30 K '(> i. Füszerkcreskedelmí r.-t. adó. 
uunya 200 K. Takarék és Hitelintézet tiszt­
viselői kar 32 K 50 f, Alföldi íakarékpénzlár 
tk-ztviceiü-kara 22 K 97 f, ozv Kozma László­
it': Likárkohó 10 K, Frenkel Jtnó "5 üveg sör, 
Kovács Aladár Kér sor, Bu-oerncbel Kassa 
30 liter sör, Márkus Jenő 25 üveg sör, Fürst 
Ödön 50 t v g sor Áron Jenő 2Ü üveg sör, 
Deutsch Lajos 2 kp vaj, Krausz E. 1 kg. élesz­
tő- lakáts István Hajdúimra», földbirtokos 
5<l K, Lvlk'iv.ts e lós-ker.-«’4 ludatartalma 
37 í, Tóth Gy. vörös-kereti: indatartalma 70 
tiller, Mihalővl:. v^ros-ke'-tazt iádatartahna 
s- f. A fenti u I yokiat k- szenettei nyug­
tázza Smuossy lászló, a vírus-kereszt egylet 
pénztárnok a.

Valóságos zarándoklóénak nevezhető az 
a tömeges látogatás, mely naponta az Aspi­
rator mosógép megtekintésére gyűl össze a 
bika-szállóban. Ez a nagyszerű találmány 
hatalmas tért hódított eddig is a debreceni 
háztartásokban. A tegnapi bemutatásnál ér­
dekes eset történt. Megjelent ott Szűcs Lajos­
áé Honvéd-utca 59- szám alatt lakó uri. 
asizony, aki előző napon 3 Aspirator légnyo- 
músos mosógépet vásárolt * bejelentette a 
közönségnek, hogy odahaza csupa szórako­
zásból nekilátott családtagjaival a mosás­

nak. A géppel való mosás oly kitünően sike­
rűit» oly tiszta fehérneműt kapott a gép 
munkájától, hogy már ezért is, de főképen 
azért kell a legnagyobb elragadtatás hang­
ján, mert a nagyinosásnál valóban Jelenté­

keny értékű szappant, munkaidőt és fárad­
ságot takarított meg. Anevezett hölgy elis­
merő szavai a legfényesebben bizonyítják az 
Aspirator-góp óriási horderejét, melyről 
mindazoknak a háziasszonyoknak tudomást 
kell vennie, akik még a gép működését nem 
látták. Ennél szebb reklám igazán nem kell, 
mint omit a vevők állítanak a gép teljesítő 
képessegéről.

Miivészképeslapok legnagyobb válasz­
tékban Thaisz Arthur papiruzletében, Bika- 
scalloda mellett.

Az Iparos Dalegylet közgyűlése. Az 
Iparos Dalcgylet folyó hó 6-án, vasárnap 
délután 5 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését az ipartestülct tanácstermében, 
inelvre működő, pártoló és alapi tó tag­
jait tisztelettel meghívja. Az elnökség.

Képkeretezés legolcsóbb Koncz.nál, Egy­
ház-tér 5., lécek nagy választékban.

Somosay László cégnél, Hajdumegyo 
szállítója. Harisnyák, zsebkendők, kötények, 
ingek, gallérok, kizelök nagyválasztékban.

Selyem gummiköpenyek minden színben 
megérkeztek! Haas Lipót linoleum és sző­
nyeg áruházban. Debrecen, Ferenc József ut 
58. szám.

Gyóni Géza legújabb a przemlsli várból 
és fogságából irt verses kötetei, kötetenként 
KI.60. Hegedűs és Sándornál kapható.

Selyem- és cérna-kesztyűk régi olcsó ár­
ban kapható Vitárlusnáh Piac-u. 16.

Régi dobozos levélpapír raktáramat regi 
olcsó árban kiárusítom, Antalfy könyv- es 
papirkercsbedés, bzená-Amia és Varga-utca 
sarok.

„Bandi naplója" kapható egy koroná­
ért. A Bandi naplója című, lapunkban an­
nak idején közólt tárcasorozat tudvalé­
vőén könyvalakban is megjelent. A csinos 
kiállítású 168 oldalas könyvnek most csu­
pán egy korona az ára és kapható Csáfhy 
Ferenc könyvkereskedésében, a Kereske­
delmi Akadémia épületében. Aki megve­
szi nagyszerűen mulattató, humoros 
könyvhöz jut igen olcsón.

Szőnyegek, függönyök, hencser átvetők, 
as-.talteritők gyári árban. Spárga futószönyeg 
métere K 1.90, 220, 2.40, 2.80 és minden árban. 
Tapesztri velvert futók. Nagy szőnyegek és 
agyelök nagy választékban Haas Lipót, Deb­
recen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

Keresek 3-4 hold fekete földet belterüle­
ten vagy kertben. írásbeli ajánlatok az ár 
és terilet meg-dőlésével: Vémosi Katalin, — 
Hunyadi-utca 23 sz. alá kéretnek.

Iskola könyvekre előjegyzéseket elfoga­
dok. Használt iskola könyvek fél áron szá- 
mitattnak Antalfy könyv kereskedés, Szent- 
Anna-u. 13.

Dohánytermelők figyelmébe. Néhány mé­
termázsa alig használt dohány zsineg kap­
ható Vass J. zsák és ponyva üzletében, Széch- 
enyi-utca 6

Márka pénzeket beváltok. Áru vásárlá­
soknál egy márkát 1 kor 40 fillérért elfogadok 
Antalfy József könyv- és papirkereskedése, 
Szent-Anna-utca 13.

Agyonvert bácskai gazda. Szabadkáról 
jelentik: Szerdán délelőtt Bácsbokod és Bács- 
borsod közt a kukoricásban borzalmasan ósz- 
szeverve, holtan találták meg Albert Mihály 
42 esztendős gazdái. A meggyilkolt egyike 
volt Bácsbakad legmódosabb legnépsze­
rűbb polgárainak Száztíz hold kitűnő minő­
ségű földje van egy tagban, ő bérelte a köz­
ségtől a vadászati jogot és választott, tagja 
volt a községi képviselőtestületnek Szerdán 
hajnalban még napfelkelte előtt elment ha­
zulról a tanyájáról. A gyilkos, úgy látszik, 
kileste áldozaát és a tanyától 2- -300 lépés­
nyire a dűlőut mentén szekercévol agyon­
verte. A holttestet ezután bevonszolta a kö­
zeli kukoricatábla sarkába és ‘ilrcjloltf. A 
csendőrség megállapította, hogy rablásnak 

semmi nyoma sincs.

Legújabb.
Elaülyesztett olasz postagözös.

Lugano, aug. 5. Mint a „Lasimbro“ 
olasz postagőzös megmenekült kapitánya 
beszéli, hajóján 2 ágyú volt és mikor a 
buvárhajó megtámadta, védekezett és 21 
lövést adott le, mikor pedig látta a küz 
delem hiábavalóságát, kitűzte a fehér 
zászlót. De a buvárhajó még ezután is 
ágyuzta a hajót és igy történt, hogy az 
egyik lövedék az egyik mentőcsolnakot 
érte, melyen a menekülő matrózok vol 
tak. A lövés néhány embert megölt- Csak 
ezután sülyesztette el e. hajót a tenger 
afttttjáró.

Az olaszok csüggcdése.
Lugano, aug. 5. Nagy feltűnést kel 

a Popolo d’ Itália epés kifakadása az en 
tente ellen. A szövetségesek — írja — min 
denféle gyanúval illeték Olaszországot, ; 
semlegesek pedig azt hiszik, hogy fel. 
háború a monarchia éj Olaszország köz 
kezd személyes verekedéssé fajulni.

Még feltűnőbb az Italia cikke, mely­
ben durva őszinteséggel ösmeri be, he.:, 

' Anglia rögeszméje: Németország kiéhez 
i tetése és az e révén való győzelem rémé 

nye teljesen elfcszlott. A hosszú háború 
ban Olaszország máj- kezd kifáradni.

Az Ír ellenzék.
Rotterdam, aug. 5. Londonból jelen 

tik, hogy az ir párt kilépett a kormány 
támogató többségből és ellenzékbe meir

Az angol boszu.
Rotterdam, aug. 5. Hull-ban és tt 

Themse több grófságában megkezdték a 
naturallzált németek, osztrákok és ma­
gyarok internálasát
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Nyiltteiv’
Értesítési

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a Dégenfeld-lér 4. szám 
alatt fennálló Fehértói Béla cimü temet- 

i kezesi vállalatot kedves fiam elhunyta 
| után is fenttartom és azt Dániel fiam ve­

zetése alatt, aki megboldogult bátyját 
I már hosszas betegsége alatt is helyettesí­

tette, tovább folytatom.
Elsőrendű felszerelésünk folytán, < 

legmagasabb igényeknek is megfelclbe 
tünk, mit mutat azon bizalom és jóaka 
rat, mellyel a már kiszolgált családok cé 
gűnk iránt tanúsítanak és gyakorolna!

Szolid és pontos kiszolgálás mellet 
tisztelt megbízóink érdekeit tartva szén 
előtt, főtörekvésünk, hogy bizalmukat ki 
érdemelve, pártfogóink számát szapori 
tani s általuk másoknak cégünket ajánl* 
szivességöket kiérdemeljük.

Teljes tisztelettel 
ld- Fehértóy István.

• E rovat alatt közlőitekért nem vüllal tele 
lósséget a szerk.

Dr. SZTANKAY ABA í
gyógyszertára a „NADOR“-hoz.

Debrecen, Stt.-Aina-u. Alti | 
jg Ajánlja a béhnüküdóst legide tilsabban szabá­

lyozó tudományos alapon ópult hashajtóját, az

Etiaxans tablettáit.
Olyanok, kik kénytelenek állandóan hasbaj'tót 
használni, sok esetben idült bálrenvheségük- 
tól mi'srsz ibadultak. Eulaxans hashajtó hasz­
nálat. má. azon idóköaök, melyekben a hashajtó 
b'-vátola szükségessé válik, megnagyobbodnak. 
A hatás osikaráa nélkül áll ölő s nem vizez, 

í hanem a természetes székletéihez legjobban 
hasonló. — Előkelő ogyotemi orvos-tanárok a 

f orvosok Ital nlánlva s it nő balása olöso'ervo. 
? 1 tubus » háború tartama alatt K 1.40.

Főraktár: Budanezton, Török József gvógy- 
sz rlárában, Királv-utoalL’. Kapható akészitő- 

:< nél z a 1 'gtöbb gy gyízortárban.



Árlejtési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város hivatalai fűté­

sére szükséges és a deputátum tűzifák be 
fuvarozására folyó évi augusztus 6. nap­
ján, vasárnap, délelőtt 10 órakor a város­
gazdái hivatalban, Dégenfeld-tér 5- szám 
alatt árlejtés fog tartatni.

A fuvarozást felvállalni óhajtók érte­
sítettnek, hogy a vállalkozó 100 korona 
biztosítékot köteles alólirott hivatalnál 
letenni.

Debrecen, 1916. augusztus 5.
Városgazda! hivatal.

K 
K 
K 
K 
feljebb 
K 4 20 
K 5 20 
K 5’20

2 60
3 20
320

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönséggel 

tudatni, hogy olcsóbb vétel folytán a sze­
szes italok árait, ideiglenesen 10 %-al 
lejebb szállítottuk.

A mai árak visszavonásig:
Közönséges pálinka II.
Tengeri pálinka 1 1. II.
Tengeri pálinka 1 1. I.
Belföldi rum 11.. . .
Tea rumok . .
Kitűnő szerémi
Kitűnő szerémi
Kitűnő törköly I.

Bum és Likőr-gyár
Hatvan-u., a kisállomással szemben.

... 4 K-tól 
szilvórium 11 . 
szilvórium I. .

Ma áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönségnek tudomására hozni, hogy 
a Bercsényi-utea 95. szám alatt 
levő ügynökségi és házasság 
közvetítő irodámat

Burgondia-utca 10 sz. 
házban levő üzlethelyiségbe helyez­
tem át.

Nagy Sándor, 
nyug, pénzügyi hivatalnok

Mindenféle irásmunkát!!
Kérvényeket, szerződéseket, 
periratokat, irodai munkákat, 
színdarabokat
stb. igen ízlésesen másol le azonnal írógé­
pen a NAGY LALOS hatóságilag engedé­
lyezett gépíró, másoló, sokszorosító irodája 
Csapó-utca 19. szám, Knoll-ház.

Ugyanott bárki megtanulhatja a gép­
írást, férfiak es nők. Kiképeztetnek a gép­
írásban azok is, akik csak elemi iskolai 
osztályt végeztek ! A kitanitás dija mind­
össze 20 korona 1 Semmi más költség nin­
csen ! Beiratkozni bármelyik percben lehet.

Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, 
hogy Csapó-utca 73. sz. 
alatt

privát sütéseket el­
fogadok d. e. 9 órakor

Becses pártfogást kérve ma­
radok tisztelettel:

Nikolics Milán.

DEBRECZENI ÚJSÁG

M. kir. Honvédelmi miniszter.

13836. sz. ein. i. a. 1916.

Hirdetmény
Valamennyi magyarországi vármegye al­
ispánjának, valamennyi törvényhatósági 
joggal felruházott varos ős valamennyi 
rendezett tanácsú város polgármesteré­

nek és valemennyi Főszolgabírónak. Ál­
lomáshelyeiken.

Budapest 1916. évi julius hó 29-én.

A mindegyre ismétlődő esetekből ki­
folyólag és a netán fenforgó kétségek el­
oszlatása végett felhívom a Címet, hogy 
az alárendelt községi hatóságokat az ér­
dekeltek megfelelő kioktatása végett a 
szokásos módon való közhirrététel utján 
kellő nyomatékkai tájékoztassa az iránt, 
hogy a hadsereg kötelékében a harctéren 
szolgálatot teljesítő egyének szabadságo­
lása, felmentése, felváltása és felcserélése 
tárgyában csakis a kibocsátott, ezirányu 
rendeleteim értelmében járjanak el.

Az e tárgyban kiadott rendelkezései­
met az alábbiakban, röviden pontokban 
összefoglalva közlöm.

1. Harcoló csapatoknál beosztott le­
génység szabadságolása:

Arcvonalbeli szolgálatra alkalmas, 
fegyveres szolgalatot teljesitő legénység 
rövid szabadságolása külön indoklás nél­
kül (az arcvonalban 6 havi egyfolytában 
teljesített szolgálat után li napig terjedő 
időre) az ottani elöljáró csapat parancs­
noknak, rendkívül méltánylást érdemlő 
esetben pedig a hadseregparancsnoknak 
hatáskörébe tartozik. Az ilyen szabadság 
az érdekeltek által személyesen, közvet­
lenül ott kérelmezhető.

Ha a szolgálati viszonyok megenge­
dik, szabadságot részükre ott engedélyez-

A harcban álló hadsereg körletében 
szolgálatot teljesítő, fegyveres szolgálatra 
alkalmas legénység részére mezőgazda­
sági okokból szabadság nem kérelmez­
hető.

2. Olyan fegyveres szolgálatra alkal­
matlan egyének szabadságolása, melyek 
a harctéren teljesítenek személyes szol­
gálatot.

Személyes szolgálatot, teljesítő arcvo­
nalbeli szolgálatra alkalmatlan egyének 
a harcban álló hadsereg körletében me­
zőgazdasági célból legfeljebb 30. napig 
terjedő szabadságot (az utazási időt bele­
számítva,' nyerhetnek ugyancsak az ot­
tani elöljáró parancsnokságaiktól szemé­
lyesen előadott szóbeli kérelmükre. Rend­
kívül különös méltánylást érdemlő ese­
tekben (családi viszonyok, haláleset s ha­
sonló, halasztást nem tűrő körülmények) 
rövid szabadságot, ha a szolgálati viszo­
nyok megengedik, ugyancsak a közvetlen 
elöljáró parancsnokságaiknál szóbelileg 
kell kérniük.

A hadszíntéren személyes szolgálatot 
teljesitő egyének hosszabb időre kérelme­
zett szabadságolása, felmentése, felvál­
tása, vagy felcserélése iránti kérelem 
minden esetben az ó002/elu. 4. a. 1916. sz. 
rendeletben szabályozott módon hozzám 
térj esztendők elő.

3. Rövid szabadságon otthon tartóz­
kodó egyének bevonulási kö<elezettsége.

A hadszíntérről szabadságra bocsáj- 
íott egyének szabadságuk letelte után az 
illetékes csapatiestül höz < (osztagokhoz, 
intézethez stb.) feltétlenül bevom.ini tar­
toznak még abban az esetben is, ha fel­
mentésükre egyébként jogcím fennforog­
na. 11a ilyen egyének felmentése pótlás 
kiállítása mellett már kérelmeztetett 
volna, vagy kérelmezte! ni log. dacára, 
ennek — bevonulni kötelesek es kicseré­
lésük, illetve felmentésüket szolgálati 
helyükön tartoznak bevárni

A közigazgatasi hatóságok otthon 
tartózkodó egyének felváltása, vagy fel-

1916. AUGUSZTUS 6.

cserélése iránt saját hatáskörűiben egy. 
általán sohasem intézkedhetnek.

Félreértések elkerülése végett köz- 
löm, hogy az 1. pont alatt említett, vagyis 
olyan egyének, akik harcoló csapatoktól 
kaplak szabadságot — ha csak az enge­
délyük máskép nem szól — minden eset- 
ben a csapattestük póttestéhez tartoznak 
szabadságuk letelte után bevonulni,

{. Olyan fegyveres szolgálatra alkal. 
matlan egyének szabadságolása, felnian. 
tése, vagy felcserélése, melyek a mögöttes 
országrészekben teljesítenek személyes 
szolgálatot.

A mögöttes országban szolgálatot tel- 
jesitő, személyes szolgálatra kötelezett 
egyének mezőgazdasági célból legfeljebb 
öt hétig terjedő szabadságot nyerhetnek 
közvetlenül parancsnokságaiknál előter­
jesztett kérelmükre, ha a szolgálati vi­
szonyok megengedik.

A mögöttes országban személyes szol 
gálatot teljesitő egyének hosszabb sza­
badság, felmentése, vagy felcserélése — 
minden esetben az 5316/eln. 4. a. 1916. sz, 
rendeletben előirt módon és utón szabály, 
szerűen felszerelt kérelemben tőlem kérel­
mezendő.

5. Szabadság vagy felmentés, felese- 
rélés iránt közvetlen kérelem benyújtása.

A hadszíntéren levő parancsnokság, 
okhoz közvetlenül kérelmeket benyújtani, 
hogy az illetők szabadságoltassanak, fel­
cseréltessenek vagy felmentessenek —. 
nem szabad.

Jelen rendeletcm 
mennyi magyarországi 
p á n j á n a k, v a 1 c m nn y i 
joggal felruházott város és valemennyi 
rendezett tanácsú város polgármesteré­

nek és valamennyi főszolgabírónak s va­
lemennyi horvátországi megyei és járási 
hatóságnak, városi elöljáróságnak és Zag­
reb, Osijek, Zemun és Varazdin városok 
hatóságainak, továbbá valamennyi főis­
pánnak, valamennyi népfölkelö, honvéd­
kerületi, honvéd gyalog pótzászlóalj, hu­
szár pótszázad, tüzér pótüteg és honvéd- 
kiegészíti» parancsnokságnak és tudo­
másvétel végett megküldöm valamennyi 
magyarországi cs. és kir. katonai parancs­
nokságnak, a 39. honvéd gyaloghadosz­
tálynak, a Szurmay hadtest parancsnok­
ságnak és az 5. hadsereg szállásmesteri 
osztályának.

kiadatik vala- 
vármegyo alis- 
törvényhatósági

HAZAI s. k. 
honvédelmi miniszter.

A másolat hiteléül

pír 
pó1 
rés 
em

|pá
soc

Debrecen, 1916. évi augusztus hó 3-án.
Tóth, 

ein. irodatiszt.

Ajánlati hirdetés
Ä református egyház következő iskolái­

ban; Egyháztéri, Mester-utcai, Csonka, Pa­
csirta, Kossuth, Vígkedvű Mihály, Teleki, Rá- 
kóczi-utcai, továbbá az ispotályi homokkerti 
és csapókerti iskolákban az összes Fcivel-féla 
padok és egyéb felszerelések; továbbá a. —' 
Csonka, Eötvös és Csap-utcai iskolákban 
szintén az összes padok és egyéb felszerelé­
sek alapos és teljes kijavítására pályázat hir- 
dcttetik.

Annak megemlítése mellett, hogy az elől 
megnevezett iskolákban főként lakatos, az 
utóbb megnevezett iskolákban a kijavításhoz 
főként asztalos munka kívántatik, felhivat­
nak a munkát teljesíteni kívánó mesterek, 
bogy a kijavításra vonatkozó ajánlataikat, a 
munka részletes megjelölése s az egységár s 
végleges összeg kitétele mellett az egyházi 
hivatalba f. hó 12-ik napja, déli 12 órájáig 
múlhatatlanul adják be.

A javítások mikénti teljositésére gazda­
sági gondnoktól az egyházi hivatalban, na­
ponként felvilágosítás- szerezhető.

Debrecen, 1916. augusztus -írén.

A ref. egyház gazdaság) 
tanácsa.

«A í

—
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Hölgyek 
ügyeim ibe 
fern ez és veim formák 
átalakítását a legdiva- 
tsaabb lármákra el­
vállal a

3 *

SimoiífH2
Felsőbb 

gimnázistához latin — 
pótvizsgára tanítót ke­
resek. Varga-utoa 36. — 
emelet.________ ___9274

Munkás 
leányok felvétetnek mo 
sodában, Salkal-u. 3.

____ ___________  9298
Hadimunkára 

gyakorlott munkások 
és munkásnők és szabó 
tanulók felvétetnek. —• 
1’éterfia 4., üzletben.

9307
Uj hadi­

munkához gép és kézi 
varrónők felvétetnek. 
Csapó-u. 23. 9300

Egy 
jókarban elvű használt 
Íróasztal kerestetik -- 
megvételre. Cím a ki­
adóhivatalban. 9312

Oki. tanítónőt 
keresek tanyára, szep­
tember elsejére, két le­
ány gyermekhez, az 
első elemire való elő­
készítésre. Németül tu­
dók előnyben. Ajánla­
tok: Szakáll Béla intéző 
Csomaköz, Homok-pusz 
ta, Szatmár vártnegve. 
címére küldendők. 9311

I^teHiuensebb 
rngvobb leányt fiú mel­
lé keresek. Arany tá­
ros 21. 9313

Hivatalnok 
teliesen l'.ülö 'bejáratú, 
bútorozott szolét keres 
1 hofőleg regvi'ílvol és 
' illanyvilásri‘áss’1. Aj­
ánlatok árn ingj elől éssel 
„Hivatalnok“ jelitróro 
kiadóhivatalba kérek.

__ __ 9327
Francia

nyelv tanításra VT-VHT 
reálista vagy más fran 
ciában jártas úri em­
ber kerestetik.__  9318

Női
férfi fehérnemű vnr-ást 
vállal nagyobb prak- 
sszisal bíró fehérnemű 
varrónő. Cím a kiadó­
hivatalban. 93'9

Szép 
kis régi kocsi rugóval 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kocsi je­
ligére kiadóhivatalba 
kérek. 9305

Fűszeres 
segédet keresek azon­
nali belépéssel Jóna Já- 
nos, Nyil-ut,c.a, 34. 9308

Egész
udvart 2—3 srobás la­
kással istállóval, kert­
lel a zárdához közel, — 
esetleg villamoshoz kö­
zel szeptember hó 1-re 
keresek ..Szept''mber1 
lakás“ elmen ajánlato­
kat kérek. 240
., , Egy
Józan életű kocsis azon­
nal beléphet a Gebauer 
temetkezési Intézetnél. 
__________ 9329

Könyökgépet 
megvételre keresek, — 
ügyes ragasztó ás ta­
nuló leányt fizetéssel 
felveszek. Singer, Csapó 
utca 9. sz. 9287

Keresek
nov. elsejére. 2 szobás 
modern lakást, fürdő­
szobával, villany vagy 
gáz világításén, csendes 
tiszta udvarban. Aján­
latokat S. E. postatiók 
14-re. 9315

Kabát, 
blúz varró leány, ta- 
nulóloányt keres Fü- 
lőpp Mariska, Piac 7.

9320

Eladás
Egy

ló 5 éves, arabs, heréit 
pej, 165 centi magas, — 
teljes belovagolt, háti 
ló eladó, l’étertla 70. 
szám. 9159

Eladó
egy Szép magyar bá­
rány, levágásra alkal­
mas. Kertész utca 3. 
__________ ;___  9187

A Késes-utca
3. alatt egy bevezetett 
szállásadás berendezés­
sel. halál eset mintt az- 
onnal eladó.9207

Eladó
ház! Vámospércsen, Fő 
utón, állomáshoz közel, 
teljesen téglából épült 
4 szoba, konyha, kama­
ra mosóház, 10 1 irrt is­
tálló, 1000 mázsa ter­
ményhez magtár, színek 
góré, veteményes kert, 
egy holdnyf telken. — 
Ara 20,000 korona. Ér­
tekezni lehet 210. ez a 
tulajdonosnál. _ _ 217

Eladó
vagy kiadó ondódon, — 
Perc dűlőben, mintegy 
11 hold fold. Bethlen-u. 
52.9221

Lakatos
műhely teljes szerszám 
fclsozrelése cludó Nagy 
Dániel, Szoboszló 4-ik 
tized, 323. 9220

Elektródot jr
1.9 lóerős, i clitó, kap 
esoló, biztosító vezeték­
kel, egy előtér. I gya- 
lupad eladó. Felvilágo­
sítást ad telefonon 44.

9209
Eladó

leánderek, Hákócz.i-u. 7 
_______  9199

20 éves 
korlátlan italnu'rés és 
füszcrüzlet tara Okkal, 
jó forgalmú helyen — 
házzal együtt bevonulás 
miatt eladó. 1)156

Óborok
saját termésem. FTsulo- 
hadbázi pincémben, 20 
hektó, 5 hordóba,, — 
hordónkért fs eladó. — 
Értekezhetni ílebr'cen- 
ben Egymalom-u. 8.

9252
1009

literes víztartály, egy 30 
1. vasfazék eladó. Rá­
kóczi 23. 9251

Pénzhalcsön 
értékpuboVi, s«j|i Hira 

hali 'iölcsii (ötni/iin.
Hadi kö'osön

10 i koronánkAnt R0-— 
Bazilika s'F’jegv 15 — 
Maiysr dőtorf sarjjejy 18 — 
Osztrák . . ’r—
Ol isz . >• 28’—
Jé ziv I, 10--
Erzsébet ■■ 6 ~~
Pe ti Hazai n ,0 — 
Konvertált i'Izé ,. 120 — 
Ha az értékpapír má­
sutt van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk. Külföldi 
pénzeket, arany érme­
ket a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
D'bre ;z J Penzialboanli és 
Za o ö csön Ris'v.-T r asiq 
SIMONFFY - UTCA 13

I A Sámsont országút mel 
lett, az „AHgallo“ csár­
dává! szemben

98. katasztrális 
hold tanyabir­
tok azonnal bér 
beadó, vagy 

eladó
Értekezhetnie Füvész- 
kert-utca 22. szám

Bundi-
utca 13. számú ház el­
adó. 1)331

Eladó
uj ház a köznont köze­
lében. Ugyanott egy 6- 

. os, egy 9-os Hóbort és 
egy két soros uj finom 
harmonika eladó. Cim a, 
kiadóhivatalban. 9258

|  9258
Eladó

Darabos-utca 25. számú 
szép nagy tolkü ház.
________  9255

Eladó
egy karikannjós sűlvesz 
tős gép. Megtekinthető: 
Hatvan-u. I. sz., házmes 
térnél.9249

Jó házi
szappan eladó, régi ka­
tonai pékházban, Pa- 
villonnal szemben. 9262

A nagycseréi 
állomásnál 25 hold ka- 
szálló két részben is el­
adó. Értekezhetni: Ho­
mok-utca 114. 9237

Tanyabirlok
72 katszt- hold, nagv- 
része buzia termő fekete 
homok, megtelő és ki­
tűnő karban levő épü­
letekkel elndó. Bőveb­
bet Polgári Takarékban 
Piac-utca 73. 9247

Euy
negyodos 'vga óra eladó 
Megtekinthető: Neubau 
ser Károly órás űzl-'l •- 
ben.____  ____  9245

4(1 év
év óta fenn il'ö jó me­
netelt! gőz ás k cl für­
dő nagyobb vidéki vá­
rosban eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. _  9273

Egy
keveset használt moder 
hálószoba berendezés 

eladó, József kir. her­
ceg-utca 15. Ugyanott 
egy gardrób szók íny 
tükör ajtóval megvé­
telre kerestetik-924_0

Eladó
nagy mángorló erős —

Eladó
a Késes-utcai 76.. Já- 
nosi-utca 53., Kaszás-te­
lepi 35. ezámu házak. 
A vételár igen kedvező 
heti befizetési ofl'éto- 
lek mellett is törloszt- 
hetők. Polgári takarék, 
Piac-utca 73. ®2it>

Eladó
Késes-utca 50. sz. újon­
nan épület ház, esetleg 
kisebbért el cserélném.

9224
Eladó

ház, Erzsébet 2'. sz na­
gyobbrészt uj modern 
lakásokkal ellátott hoz, 
jutányos árért chic’ó.* ■ 'finn

Eladó
uj complet ebédlő bérén 
dézés és agy nagy ás­
vány szekrény. Cim a 
kiadóhivatalban. 9321

Homok-utca
123. számú ház fűszer­
üzlettel, kedvező felté­
telekkel eladó. 9268

Eladó 
egy jó asz Un konyha, — 
és ngv tornyos konyha. 
Timar-u. 11. 9289

Varrógép 
nagy férfi munkára el­
adó. Pétorfla-utca 28. 
_________________ 9318

Beteg 
rászóró toló-aocsi és — 
Saniás-fóla szoba gőz­
fürdő eladó. Szemtanná

I utca33.9317
Jövedelmező 

ház eladó, jutányosán. 
Jánosi-utca 7ü sz. Csapó 
kert.9314

Eladó 
uj fürdőkád egy víztar­
tály, Eötvös-». 53. 9295 |

Egy 
csinos asztal konyha el- 
adó. Bercsényi-utca 48. I 
szám.  9290

Takarmánynak 
alkalmas árpa szalma 
eladó. Tégláskert, Ka-

i nális-utca 25._____ 9285
Egy 

j jó karban levő gramma ! 
i fon eladó, több lemezzel

Garai-utca 16. 9284

5169—1916.

Haszonbérbeadási 
árverési hirdetmény.
A város! tanács a baromvásártéri 

csapszéknek 1917. évi január hó 1-től 1919 
évi december 31-ig; a marsi folyó kaszáló­
nak (területe 10 hold) 1916 október l-től 
1922 szeptember 30-ig; és a Látóképi csár­
dának és a hozzátartozó földnek (területe 
51 hold és 1245 négyszögöl) 1916 októbej- 
l-től 1922 szeptember 30-ig leendő haszon­
bérbeadására a városháza nagytanács­
termében 1918 augusztus hó 16-án, d. e. 
9 órakor nyilvános árverést tart. Az árve­
rési feltételek a városi gazdasági ügyosz­
tálynál (Városháza) a hivatalos órák al-ati 
megtekinthetők.

Debrecen, 1916. augusztus hó 3-án.

A városi tanács.

Fafqalambok
’ túlszaporodó* miatt ol- '
I csőn eladók. Szappa- 

nos-utca 22.9281
Eladó 

egy fehér gyermekkocsi 
, Csapókért, Vasútsor 21. 

_____________ 9279
Kerti 

székek >'s asztalok el- . 
adók. Bocskai-tar 10,

Eladó 
nagy szabó asztal. — 
Bem József-utca 6. sz. 
_________________ 9277

Gazd iságl 
kovács szerszám, ekék, 
fükaszálló, szeleié, vizes 
lajt eladó. Miklós-utea 
17. 9234

Káposztás 
hordó eladó. Mosást is
elfogadok. 
Pacsirta-'i

Srb''ht' WIÓ,
. ?s. 9309

jó karban
Hgy 

lev 5 Singer
varrógép <•; idő. Móric-
telep, Dembiuezki-vtea
32. sz. 9304

Kozmetikai műterem! 
Szépség, hatalom!

Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szives ( 
igyelmibe I
M.'gnyllt Simonffy-utca 25. sz. 
villamos gépekkel berendezett 
h; giénikus kozmetikai műterem.

Minden utónyom és fájdalom nélkiili radikális " 
eltávolítása arc, moll és karról kellemetlen haj- ? 
szállak, pattanások, mit-saer, szemölcs, szeplő és j 
máj foltnak.

Arcgőzölés, vibrátió, kézi 6s villamos massage ’ 
általi ered énycs előmozdító-a az arcbőr üdesége í 
fohórs ge ,'s bársonysimaságának.

Rövid kezelés utáni eltüntetése bármilyen arc- J 
Hsztátalanság és ráncoknak. Béosben és Budapos- j 
len huzamosabb ideig működtem. Bámulatos ered­

ményű arcbőr hámlaszt is. Hajfostés
Jutányos bérlet. f

Kut-ntca 
100 száiű’i ház eladó. 
Értekezhetni lehet Jó­
zsef kir ’i.’ree.Jt 53. 9X6

Csokonai 
35. ház riadó, bérbe ki­
adó. Értekezhetni Szap­
panos 19. _____9266

Jókarhan 
levő ebéd'ádivánv el­
adó. Kossuth-utca 15. 
_____ _ 9322

Ha'znílt 
kisebb snarhn’’dt eladó. 
Piae-u. 79., házmester, 
n él, __ 9323

Vlzbirtány 
ötezer literes eladó. — 
Kiváló őrös. Kazmczy- 
utca 2. _0325

S7«lősknsár 
ol 125 drb "Ddó. Tí­
már-utca 46. Jakab. 

' 9270

14891—1916.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa ezen­

nel pályázatot hirdet:
a) Koronázási jubiláris alapítványból 

két 600--600 koronás ösztöndíjra;
b) a Meszena Sándor-féle alapítvány­

ból egy 600 koronás, iparos felszerelési se­
gélyre és két 300—300 koronás ipari to­
vább képzésre szolgáló ösztöndíjra.

A koronázási jubiláris alap ösztöndi 
jaira pályázhatnak rajztanárképző, vagy 
iparművészeti iskolába járó növendékek 
a 600 koronás Meszena alapítványra kez­
dő iparosok, első felszerelésük, vagy meg 
levő műhelyük fejlesztésére; a 300—300 
koronás ösztöndíjra valamely külföldi 
műhelyt központban vagy a Budapest' 
felső ipariskolában, továbbképzésre tö­
rekvő iparos segédek.

A pályázati kérvényhez csatolni kell 
a képzőművészeti ösztöndíjért pályázók 
nak szülei ősi, illetőségi bizonyítványt, a 
végzett tanulmányaikról szóló bizonyít 
vá.nyt és sajátkező rajzokat, festményeket

Az ipari felszerelési segélyért pályá­
zóknak csatolni kell illetőségi bizonyít­
ványt, iparengedélyt, a Kereskedelmi ka­
marától ajánló levelet és kérvényükben 
annak a mühelyi felszerelésnek leírását, 
beszerzési forrását, melyet megszerezni 
kívánna.

Az ipari továbbképzési ösztön díjért 
pályázóknak csatolni kell anyakönyvi ki­
vonatot, illetőségi bizonyítványt, szaba­
duló levelet, kérvényükben megjelölendő 
a hely, hol továbbképzésüket felvenni kí­
vánják.

Az igy felszerelt kérvényeket f. év 
augusztus 18-án, dóll 12 óráig kell a vá­
rosházánál, a polgármesteri titkári hiva­
talban beadni; mig ar ajzok, festmények, 
I. em. 33 sz. alatt teendők le.

Debrecen, 1916. augusztus 3.

A városi tanács
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Apró hirdetések egy­
szeri beiktatása 10 szóig 
hatvan fillér. Minden 
további szó 6 fillér. A 
délután négy óra után 
feladott hirdetések dija 
szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Poloskairtó

Schwartz Izsó lakása, 
Söító-vttca 7. szám. Te­
lefon 114-03. 8912

Porosz 
kőszenet, tűzifát meg- 
re.ndeléisrc kis és nagy 
men n v iségben azonnal 
í-zállitunk Vnió tűzifa

tálv-telüp 1- Telefon :
779 8986

Varrógépek 
újak, bevonulás miatt 
riadók. .Grünfeld Mór­
rá, Nyomtató-utca 2.

9083
Kiadó

, utcai 3 szobás la- 
i.s, mellékhely isegek- 
■ i. íirtekezhetiii 
vanoti. 9092

Cséplést 
vállalok áronná 
los gépre, elev it orral

az üz-
Í112Í

szoba.

914'

Szép 
bútorozott utcai 
külön bejárattal 
Bethlen-u. I'L

Két
bútorozott, szoba fürdő 
szobával kiadó. Cilii : 
Arany János-utca 56.

9171
Utcai

1 ni torozott f ü rdőszobn s

Icáihoz par lépés, Bol- 
íjogfal va-utca _1L__ 9195

Amerikai
haj pótról 1 egbi z tosa bb 
szer hajhullás és fej­
korpa képződés ellen. 
Ara j kor. 80 fillér. Ku- 
bek Sándor Megváltó 
gyógyszertárában Heb- 
récén. Tisza-itaJots.

Olcsó
cipő, fehérnemű, fe­
kete alsói;, zsebkendői- 

utca 30.
János

1'203
Talp

nagyban és kicsiny ben 
megérkeztek. Hunyadi- 
utca 22. 9211

Hajregenerátcr 
az őszülő haj eredeti 
színét visszaállítja a 
nélkül, hogy festen. 
Ara 1 kor. 80 fillér Ko­
i'k Sándor ..Megváltó'* 
gyógyszertárában, Dcb- 
Ticeii, Tisza-palota.

Utcai 
bútorozott szoba, csen­
des udvarban kiadó. - 
Alagos-u. 14. sz. 231

Macnlatur
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

HŰMÉ
Horgany gőzmosásu — 
csoda mosógép, foly­
tatólag f. hó 8 .in, ked­
den délután 5 órakor 

lesz tutik idősben 
bemutatva a Vár­
utcai mosóiniézetben.

Mindenki győződjék 
meg saját érdekében a 
nagy takarékosággról.

($3
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Levélben tudokozódásókra inflyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bé 

lyeget kell mellékelni.
. — — A— —__

Aranyat, ezüstöt, 
drága köveket és 

zálog-jegyet

veszek.
Használt kis ke­
ményfa Íróasztalt 
keresek megvételre 

Hunyadi-u. 8. 
órás üzlet.

Női
szalma kalap két. ko­
rona. Csapó-utca 11., 
udvarban.

Sajót
készít ne nyu menyasz- 
szonyi kelengye jutányo 
san, fehérnemű varrás, 
hímzés, legszebb kivi­
telben. előnyomda nagy 

Anna 2._______
Munkás

9193

nál, kertben azonnal ki­
adók. Csapó 11. alatt.

9219
Cséplést

vállalok egy jó karban i 
levő hatos gépre, a gép . 
Szép ur tanyáján van. 
Vaskovics, Bocskai-tér 
7. szám. 9228

63 hold 
kaszálló a Bánkon 
adó. vagy eladó.

ki-
Bó-

a tulajdonosnál.
Haszonbérbe 

adó 50 hold föld, 
leg eladó, 2 hold szőlő-

más. Sünonyi-ut. 1(1.

Ezüst 
szőrme nyúlok, faitiszta 
tenyész anyák 20 ko­
rona. Idei fiatalok 5 12 
korona. Libákért. Viola 
utca 4. szám. 92'26

Kiadó
tizenegy hold föld ta­
nyával. városh-v. közel. 
Hunyadi-utca S. 9.236

Kiadó
lakás egy utcai, egy ud­
vari. hozzátartozóival, 
külön csendes udvar­
ban. Vígkedvű Mihiily- 
utca 32. 9235

Igenszén
kőris km-: k talpnak — 
való kapható. Molnár­
nál. Hatvan-u. 9i,i. 0243

Takarítóim 
ajánlkozik muRánlakáí 
vn.gy iroda takarításra 
Oláhné, Csigokert-u. 21

Lakás, 
három szobás, fürdó-.el, 
parkírozott udvarban 
azonnal kiadó. Aram 
János 20. 9203

Intelligens 
izraelita családnál. cry 
esetleg két johbinóihi ko 
zópiskolai diák csinos 
lakást, esetleg teljes el 
látást kaphat. Ferenc 
Józscf-iit Ti. emelet, i|t

Kölcsönöket 
bekebelezésre adhatok. 
Hazukat, földeket v én­
luk. I láromszazotczer 
koronával rendelkezem 
Bővebbel: dr. Balta Bé­
la ügyvédnél, Csapó 12. 

9288

Kutszivattyuk
és vízvezeték javítását 
megbízhatóan és leg­
olcsóbban vállal Eme- 
rich Vilmos, Hatvan-u. 
10. Telefon 10—12. 9296

Kiadó
ujföldön 30-17, Hala­
pón 32 hold fold tanya­
kai, Borz-utca 30. 9292

Milliós 
légyvesztő, legjobb, da­
rabja 10 fillér. Kap­
ható Thaisz papirúzle- 
tóben. 9302

Kiadó
három szobás utcai la­
kás, istállóval, kocsi­
színnel vagy annélkül. 
Teleki-utca 15 sz. 9282 

Lnne 
örökös gyertya legol-
esőbb. Kapható: Thaisz 

B ik á* 
93G3

papiriizletében, 
szálloda mellett;

Uj harisnyák 

szitettnek. Ügyes tan­
uló leányok felvétetnek 
Piac-utca 
ina uygyár. !.l3td

Fénykép 
nagyításokat elvállal — 
Ruzicska Gyula fény­
képész. 9310

Megérkezett

mek
olcsón eladók re- 
galambok, nyíllak 

>k lisztférget. — 
Jók ai 52. 9297

Cséplést
vállalok egy hatos gép­
re. Csemete-utca 16. sz. 
a. gép az ujföldön vau.

9326
Olcsó

száraz tűzifa kapható: 
Fülöjv mész kereskedő­
nél, ílomokken-utca 121 

9324
Szoptatásra 

kiadnám 1 hónapos — 
leány k áme t. Honvéd-
utca 5. 9332

kamara

Kiadó 
nagy szoba és

II.

Friss liptói 
körítve, szek.iytmó — 

iltni vaj 
<a látni, —cmentháli, 

frissen főit párgai, ha­
zai sodor szaloíia, akác 
mez. hires bomk. asz­
tali borreet.'! is szolgái­

Aiiup. ( 9206
Egy

jó i -liládból y

éivá leány, ki minden 
liiizi teendőkben jártas 
I ia zvezetononek ajánl­
kozik úri családhoz, — 
hol jó bánásmódba ré-

..Árva“ jeligére a kiadó 
hivatalba kérek külde­
ni- 9257
Gépirénökct keresnek! 
Miniszterileg jóváha­
gy ott methóihis szerint 
bárki megtanulhat az 
összes rendsz.'tu Írógé­
peken. Kére-ikeibümi le­
velezés, sok szói ősit as,
számtani uy-iki’las és 
hivatalos okmányok -- 
gyakorlati szaktanfo­
lyama. Sz piras, helyes 
Írás. Folvé’elnek illa­
nok is, akik csak elemi 
osztállyal bírnak. ' ;(|ó- 
kiek gyorsabban kém z- 
totnek. Állusn.i .'ij-inh'is 
díjtalanul. „Pcm-d 
gépii-óiskola, Kóiház-u. 
1. szám. 963

Málna
szörp 
elsőrendű, kitűnő 
minőségű, állandó­

an kapható.

„ Almádia 
IflHizßivoyärban. 

Szepességi-nka49 
Telefon 777.
Oki. kézimunka­

tanítónő finom kézi­
munka és fehérnemű 
varrás és szabás tanu­
lásra úgy felnőtteket, 
mint fiatal leányokat 
mérsékelt dijjuzasért el 
fogad. Cim a . kiadóhi­
vatalban. 9291

Kereslet
Aranyat-ezüstOt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Egy
ügyes hadmentes fod­
rászsegéd felvétetik. — 
Arany Bika szálloda, — 
Schiszlemél. 9143

Tanyást, 
családost, aki fejni is 
tud keresek évi kom- 
mentióra tanyára. — 
Weisz, Hatvan-utca 2.

9175
Varróleányok 

felvétetnek Végh Gyula 
Szent-Anna-utca 3. 9216

Riesz 
kocsigyárába kovács 

és kerékgyártó munká­
sok cs tanulók fel­
vételnek. 62

Mnnkásnok
é.s ügyes gi-pkczelő. az­
onnal felvételik. Teleki 
utca 100 szám. 236

Belevágó!» 
hátaslőj huszártiszt i
felsezrelésscl megvé­
telre kerestetik. Hatvan 
.utca 4. szám. 9215

Nőtlen

Tímár-utca 10, 9298
Női 

hajat veszek, kifésültet 
vagy kihiillottat. -Úgy­
szintén elvállalok min­
denféle hajmunkát, Női 
föd raszterem, 
utc^i 16.

Bejárónő 
kerestetik a déli órakra

Hat'an- 
1)200

Hadi varráshoz 
gépes és kézi varrónők 
fel vetetnek. Kazinczi-u. 
•1. 0225

Ügyes 
takarítónő eflv lefik 
Miklós-utca 27. f

Takarítónő 
és pakoló leány lolv 
tik Arany ngv sza

Szá,nőié 
teljes elírná

Zseni, Piac-utca 64. .11

Szeretném 
tizenöt éves leányomat 
cserébe, adni, ki a felső 
kereskedelmi iskolát vé 
gezné. Bővebb felvilá­
gosítást levélilcg. 4'o- 
zári Rezsőné, Sz 
váralja.

Jegyszedő 
leányok és szolgák fel­
vétetnek az Apolló moz- 
gósziház részére. Jelent­
kezni lehet az Uranus- 
ban, Korona passage, d. 
e. 11 órától.

Egy
kovács segédet felve­
szek Vígkedvű Mibály- 
utca 47._______ 9233

Keresek
égy polgárista, két ele­
mi sta. iskolába járó fia­
imhoz izraelita vallásu 
fiatal embert, mint ne­
velő sé korejietitor, ezi'r 
lakást, teljes ellátási 
kap, ki elyen minőség­
ben működött előnyben 
részesül. Révi Ferenc, 
Hatvan-u. 7fá_____ 9244

Riesz

fiú tanulónak felvétetik

Köíaraga
lap munkás mellékké 
resethez juthat ys nap 
számos kézikocsihoz al­
kalmazást nyer a Vas 
bútorgyárban.9241

Négy
felsőbb iskola* végzett, 
szerényebb igényű le­
ány irodai, vagy ehhez 
hasonló alkalmazást, ke 
rés. Ajánlatokat ..Szor­
galmas" jelige alatt a 
kiadóhivatalba kérek.

Magános 
úrnő részére két szo­
bából s mellékhelyisé­
gekből álló laksst ke­
resek a. Péterílai részen 
Ajánlatot a kollégiumi 
portáshoz k írek. 9328

Nagy
Sándor. Burgundia. 10.

keres az ondódon, ebe­
sen, macson, szepesen 
40 holdtól kezdve 100 
Imidig anya birttokot, 
gazdasági épülettel — 
azonnali bérbe adásra.

9261
Bérletbe

kisebb tanyát keresek, 
közel a városhoz, 4—5 
vagy 6 Köblös földdel. 
Értekezhetni lehet Hat­
van-u. 61., a házmester­
rel. 9254

Varró
és tanuló leányok, fiuk 
felvétetnek fizetéssel — 
Róthné, Főtér 30. 9259

Esy 
kiszolgáló kisasszony, 
ki a pénztárkezelésben 
is jártas felvétetik 
Lobi látszercsznél. 9330

kandgr 
ESŐ 
Köblös 120 liter, 110 de- 
kás I? kor. Köblös 120 
liier 90 dokás Ki kor. 
Köblös 120 liter 80 do- 
kás 9 kor. Használt bek 
•tós jute zsák minőszég 
.-■/.érint 5 koronától 7-ig, 
darabja Vízmentes - 
ponyva négyzet ini'ter- 
)-■ 8 kor.-túl 10 kor.-ig. 
I 1 11 v v a 1; ölesön zés.
Láng Nándornál, Eger, 
Heves m.

Apró hirdetések dila 
előre fizetendő. Vidék 
ről apró hirdetések diij 
levéljegyekben is b' 
küldhetők. Tudakozódj 
soknál a hirdetés szá 
mát mindig közölni kell'

Irinyi
Kertészetben 
renuaivni jutányos ár- 
ban kaphatók kitelopl 
tes folytyán kiültetésre 
és parkírozásra álkai 
más különféle gyüm­
ölcsfák., közöhségs's 
különleges fenyők, tu 
jak, cserjék. N'agybani 
vásárlásnál erkedvez- 
mény.
Iriny, Szatniár negye 
vasutt állomás Reszege’

Egy
cipő szakmában jártas 
és ügyes elárusító fiatal 
segéd azonnali belépés, 
re alkalmazást talál. -\ 
Neumann Testvér?kné).

Tanuló 
emelkedő fizetéssel gép 
lakatosságra azonnal - 
szerződtet a Debreceni 
Mezőga zd a sági f; é pgy á I 
r.-t. (Vargakert, Déli-'sot 
ü»-_____________ Ilije

Sparüe’et 
és szobaklozettet kerf-

Lajos, Csapó-utca

Ő felsége 
legnagyobb terjedelmű 
fali arcképét megvétel­
re keresem. Cim: Tel». 
fon 11 —50. 924S

Házmester 
felvétetik, Csapó-utca 
56.»S3

Keresek 
hadi munkára varró­
nőt géppel. Bercsényi­
utca '15. szám alatt. IBS'

Fiatal
jó bizonyitványu főzó- 
né fölvétetik Széchenyi 
utca 18. sz. (Postakerti 

9269
Fiatal 

hadbavonult neje mos­
ni úri házakhoz el­
menne. Nyugoti-utca 42 

9271
Sütő­

asszony gyakorlattal — 
biró felvétetik a Korona 
gőz kenyérgyárban.

Varró 
tanuló leány fölvétetik
Bethlen-u. 5. 9293

Bádogosok, 
lakatosok könnyű tö­
meg cikkrn'l akkoriba 
jól kereshetnek a Vas- 
bútorgyárban. 9212

Utcai
lakást, keres magános, 
idősebb nő két-három 
szobával, fürdő szobá­
val, mellék helyiségek­
kel november egyre. — 
lehetőleg Kossuth, Bur­
gundin, Rálióczy-utcai 
körzetben. Cím kiadó­
hivatalban. 9286

Ügyes
leány felvéti ,ik a TlO- 
senfeld-nyomdábaib 
Piac-u. 59. 0283

Kocsist 
megbízhatót, józanélc; 
tüt, keres a Fehértói 

temetkezési i 
Dégenfeld-tér

Tanuló
jó családból eflvételik 
11 a r n i a 111 y k ö n y v ü zlet 
Füvészkert-u. 14. 927;

Munkásle íny 
fölvétetik villanymosO; 
dóban, Batthyányi-ii. 2b 

9276

- is.ÜXQHiaiati köríorsű^cpeB ía. „Debreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos; THAN RVTTT.a,


